

# 北京地铁冬奥支线具备开通条件

北京地铁冬奥支线(11号线西段)位于北京石景山区,设模式口站(暂缓开通)、金安桥站、北辛安站、新首钢站4座车站。记者30日从北京市重大项目办获悉,冬奥支线已经具备开通条件。

这条新线开通后,北京冬奥会北京赛区所有比赛场馆将全部可以乘坐地铁抵达,成为冬奥会绿色低碳的交通体系的重要一环。

记者近日乘坐冬奥支线列车,先后探访新首钢站、北辛安站、金安桥站。冬奥支线车厢内外采用蓝白两种色调,车厢内车顶的照明灯设计成雪花绽放造型,车门口扶手杆设计成冰球杆造型,仿佛是一列穿行地下的“雪国列车”。

在新首钢站,车站使用中国红配

色。作为临近首钢滑雪大跳台的车站,新首钢站在墙面、房檐部分大量装饰冰雪元素;北辛安站临近首钢园区,车站内铁锈色的铝板、仿混凝土质感的墙面让人仿佛置身钢铁工厂;作为北京地铁11号线、6号线、S1线及规划京门市郊铁路的四线换乘车站,金安桥站装修风格偏“新中式”,使用大量精致的仿木结构。

北京地铁冬奥支线车站室内设计负责人、北京北建大建筑设计研究院有限公司副总建筑师李志阳介绍,冬奥支线车站装修体现“节约型车站空间”设计理念。这种设计以减少建设维护投资、提升乘客舒适性为目标,摒弃冗余装饰,不刻意追求视觉冲击,更多地强调实用、耐久和耐旧。

“‘节约型车站空间’设计深刻彰显着‘绿色办奥’理念。”李志阳说,冬奥支线从装修定位、材料选用、生产安装到后期运维,都体现出低碳、绿色特点,这在城市轨道交通绿色低碳发展、实现“双碳”目标过程中具有示范引领作用。

记者了解到,作为北京市第一条智慧轨道交通示范线路,冬奥支线集智慧调度、智慧运维、智慧车辆、云平台等基础设施于一体,科技感十足。地铁内将增设可视化乘客召援系统,乘客不再需要找服务台,而是就近与站务人员实现视听咨询对话。通过提供多元化票种等措施,提升轨道交通服务能力。此外,通过5G信号全覆盖、车与车联网“对话”,进一步提高线路运营效率。

## “相约北京 青春冬奥”国际绘画与短视频主题展开幕

30日,由国家体育总局冬季运动管理中心、北京冬奥组委新闻宣传部、中国国际文化传播中心联合主办的“相约北京 青春冬奥”国际绘画与短视频主题展在首都滑冰馆开幕。

据悉,本次主题展将于2021年12月30日至2022年1月3日举办,展出来自北京俄罗斯文化中心、巴基斯坦使馆小学、加拿大国际学校、中斯友谊小学以及北京、天津、江苏、香港等地40多所中小学校的1000余幅绘画作品和书画界知名

艺术家创作的100余件优秀作品,涵盖中国书法、水墨画、水彩画、油画等多个艺术门类。

开幕式现场,芬兰国际友人和全国各地的小朋友以视频的形式向北京冬奥会致以诚挚祝福。国家体育总局冬运中心副主任黄志勇表示,北京冬奥会是我国重要历史节点的重大标志性活动,将把中国与其他国家联结起来。在期待中国冰雪健儿向世界展示团结拼搏、永不言败、奋勇争先精神的同时,也希望通过

举办全球性文化交流活动,以奥运和冰雪为纽带,促进相互间交流融合,让更多的人参与到冰雪运动中来,让世界看见中国的热情和开放。

中国国际文化传播中心执行主席龙宇翔说:“按照冰雪运动‘南展西扩东进’战略的要求,中国国际文化传播中心充分发挥体育运动在对外交流活动中的功能作用,多次举办以北京冬奥会为主题的文化交流活动,进一步弘扬奥运精神、推广冰雪运动、宣传冬奥文化。”

## 中国速滑队将帅对北京冬奥会充满信心

在30日下午进行的连线采访中,包括总教练李琰在内的中国速滑队将帅对2022年北京冬奥会的参赛前景充满信心。

据李琰介绍,在此前进行的4站世界杯系列赛中,中国队完成了预定目标,有30多人次创下了个人最好成绩。李琰说,中国队有希望在拥有天时、地利、人和的情况下创造优异成绩。

宁忠岩和高亭宇是在本赛季世界杯赛中表现最突出的两位选手。宁忠岩在男子1500米和1000米比赛中摘下两金两银,并在卡尔加里创下1000米个人最佳成绩;而高亭宇在缺席部分世界杯赛事的情况下收获了1金1银。

宁忠岩的主管教练王秀丽对他在北京冬奥会上的前景很有信心。据她介绍,为了争夺奥运席位,各国强手都参加了世界杯赛。中国队在男子1000米、1500米、集体出发、团体追逐等项目上都成功拿到了奥运席位,检验了前一段封

闭训练的成果。

宁忠岩说,中国队这次出征世界杯之前有20多个月没有参加国际比赛,所以前两站希望了解对手、体验世界杯的感觉。后两站比赛在高原,各国选手都想争取最好成绩、赢得奥运资格,非常关键。第四站拿到1000米冠军有些意外。当时有些国家换了一些运动员参赛,这也创造了机遇。

在冬奥会上,宁忠岩有可能参加男子1500米、1000米、团体追逐等多个项目的比赛。他说,他会立足于先比好自己的第一个项目也是重点项目——1500米。

平昌冬奥会男子500米铜牌得主高亭宇说,面对在主场举行的北京冬奥会会有压力,但关键是怎么转换为动力。“北京冬奥会是百年不遇的机遇,想把最好的状态发挥出来,给全国人民看。”

在两站世界杯分站赛中,高亭宇曾经在起跑时出现小问题。他表示,回国后已开始逐步完善起跑的各个细节。高

亭宇说,自己各个方面都要提高,“要把自己调动起来,全神贯注投入进去”。

在冬奥会速度滑冰比赛的14个小项中,中国队目前已经拿到12个小项的冬奥会参赛席位,而男子5000米和10000米暂时没有获得参赛资格。李琰表示,冬奥会速度滑冰项目的资格体系特别复杂,男子5000米和10000米没有通过资格赛拿到预分配名额,但后续可能还有分配的机会。李琰坦言,这两个项目的确是中国队的弱项,但她相信无论是本届还是未来,有了正确目标的引领,终究会实现突破。

中国队在7个女子小项上都拿到了奥运参赛席位。女子中长距离组教练梁林花特意表扬了韩梅,她顶住压力拿到了女子5000米的奥运席位。梁林花说,从世界杯的比赛来看,中国队在女子团体追逐项目有一个突破点,现在运动员信心足,下一步会改变理念,争取实现突破。



## 冬奥组委举行市场开发物流注册主题新闻发布会

12月30日,北京冬奥组委在首钢办公区举行市场开发、物流和注册主题新闻发布会。

图为北京冬奥组委市场开发部部长朴学东(右)在发布会上展示冬奥运动器材纪念徽章套装。

## 皇马新增4名球员感染新冠

圣诞假期刚过,皇家马德里足球队再次迎来一波疫情。29日,俱乐部确认,该队一线球队4名球员感染新冠。

俱乐部在29日的公告中确认,球员库尔图瓦、巴尔贝尔德、卡马文加以及维尼修斯的新冠检测结果为阳性。

这其中巴尔贝尔德已是第二次感染新冠。

另据西班牙媒体透露,维尼修斯与库尔图瓦为无症状感染者。

这几名球员都是在结束圣诞假期归队后的首次检测中被确诊的。

相对幸运的是,球队尚未集合训练,因此疫情还没能在更衣室中传播开来。

为严格控制队内疫情,30日一早,皇家马德里俱乐部将对所有球员再次进行检测。

皇马在圣诞假期前曾遭遇一波疫情的侵袭,彼时阿森西奥、莫德里奇、贝尔等8名一队球员先后被确诊,导致对毕尔巴鄂竞技之战严重缺兵少将。

而眼下这轮新的疫情必然也将再次打乱安切洛蒂的备战计划。

根据赛程,皇马将在1月2日西甲联赛第19轮客场对战赫塔费,1月5日他们将在国王杯客场对战阿尔科亚诺。

CBA

## 辽宁本钢胜福建浔兴股份



12月30日,在吉林长春进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第16轮比赛中,辽宁本钢队以128:109战胜福建浔兴股份队。

图为辽宁本钢队球员莫兰德(右)在比赛中上篮。

## 青岛每日优鲜不敌山东高速



12月30日,在吉林长春进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第16轮比赛中,青岛每日优鲜队以83:86不敌山东高速队。

图为青岛每日优鲜队球员王睿泽(中)在比赛中带球突破。

本文图据新华社